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Описание материала: Внеклассное мероприятие по предмету «Литературное 

соревнование  для учащихся 9-11 классов. 

Цель мероприятия: Определить, расширить объем знаний; пробудить интерес к 

литературе в частности и престижности знаний вообще. 

Задачи : 

обучающие: 

- углубление, обобщение и систематизация знаний по основным разделам программы; 

- проверка общего уровня эрудиции; 

развивающие: 

- развитие творческого мышления, памяти, внимания, само- и взаимоконтроля; 

- углубление  интереса к предмету; 

- развитие  творческих способностей учащихся, активизация желания 

работать  самостоятельно; 

воспитательные: 

- воспитание ответственности, коллективизма, уважительного отношения к мнению 

партнера, формирование умения  принимать  решение; 

- воспитание чувства сплоченности и коллективизма. 

Ход игры 

Ведущий:  Здравствуйте, дорогие друзья! Мы рады приветствовать вас на литературном 

соревновании. 

Один умный человек сказал “Дорогу осилит идущий”.  Пусть эти слова будут девизом 

нашего праздника. 

Мы приветствуем участников нашей игры!  Итак, все готовы – наша игра начинается. 

Задание 1. Знаешь ли ты сказки. 

Подберите прилагательные-эпитеты к именам существительным, которые часто 

встречаются в сказках. 

Молодец (добрый), девица (красная), солнце (ясное), ночь (лунная), конь (вороной), лес 

(дремучий), вода (живая), дорога (прямоезжая)… 

Задание 2. Аукцион. 

В игре побеждает тот, кто последним назовет фамилию 

Писателя 

Сказочника 

Поэта 

Задание 3. Ведущий называет имя писателя или поэта, просит назвать фамилию. 

Александр Сергеевич ….. Пушкин 

Лев Николаевич….. Толстой 

Антон Павлович ….. Чехов 



Сергей Александрович…. Есенин 

Федор Михайлович …. Достоевский 

Вильям…. Шекспир 

Оноре де ….Бальзак 

Джейм Фенимор… Купер 

Эдгар Аллан ….По 

Редьярд….Киплинг 

Мигель де ….Сервантес 

Чингиз…Айтматов 

Вениамин….Каверин 

Фазиль…. Искандер 

Валентин….Катаев, Пикуль, Распутин 

Расул ….Гамзатов 

Василий… Шукшин 

Жюль… Верн 

Эрих Мария … Ремарк 

Эрнест…. Хемингуэй 

Задание 4. Назовите фамилии известных авторов, имеющих имя Михаил. 

Лермонтов, Шолохов, Булгаков, Пришвин, Ломоносов, Зощенко… 

Задание 5. Вспомните и назовите произведения, в названиях которых встречается 

упоминание о каких-либо днях недели. 

«Воскресенье» Л.Н. Толстой 

«Клуб «по вторникам» Агата Кристи 

«Фиалки по средам» А. Моруа 

«Рассказы по понедельникам» Альфонс Доде 

Задание 6. Назовите произведения, в названиях которых встречаются какие-либо птицы 

или животные. 

«Дикие лебеди», «Гадкий утенок» Андерсен 

«Белая обезьяна» Д. Голсуорси 

«Морской волк» Джек Лондон 

«Французская волчица», «Лилия и лев» М, Дрюона 



«След рыси» Н. Никонова 

«Крокодил» Ф.Достоевского 

«Собачье сердце» М.Булгакова 

«Ранние журавли» Ч. Айтматова 

«Пегий пес, бегущий краем моря» Ч. Айтматова 

«Час быка» И. Ефремова 

«Золотой теленок» И. Ильфа и Е.Петрова 

«Заклинательница змей» Ф. Сологуба 

«Остров пингвинов» А.Франса 

Задание 7. Вспомните произведения, в названиях которых встречаются всевозможные 

титулы. 

«Королева Марго» , «Граф Монте-Кристо» А.Дюма 

«Маленький принц» Сент-Экзюпери 

«Принц и нищий» М.Твен 

«Фараон» Б.Пруса 

«Князь серебряный» А. Толстого 

«Семь подземных королей» А.Волкова 

«Княжна Тараканова» Г.Данилевского 

Задание 8. Вспомните произведения, в названиях которых содержатся какие-либо 

родственные отношения. 

«Отец Горио» Бальзака 

«Дядюшкин сон» Ф.Достоевского 

«Мать» М.Горького 

«Сестра Керри» Т.Драйзера 

«Сестры» Д. Мамина-Сибиряка 

«Два брата» М.Лермонтова 

«Последний сын вольности» М.Лермонтова 

«Братья-разбойники» Пушкина 

«История одной матери» Андерсена 

«Отец Сергий» Толстого 



«Иван Федорович Шпонка и его тетушка» Гоголя 

«Наталья, боярская дочь» Карамзина 

«Детские годы Багрова-внука» С.Аксакова 

«Сын полка» В.Катаева 

«Братья Карамазовы» Ф.Достоевского 

«Три сестры» , «Дядя Ваня» Чехова 

«Дед Мазай и зайцы» Н.Некрасова 

Задание 9. Вспомните произведения, имеющие в своем названии какой-либо 

определенный цвет. 

«Белый клык», «Белое безмолвие» Д.Лондона 

«Желтый туман» А. Волкова 

«Красное и черное» Стендаля 

«Алые перья стрел» Крапивина 

«Белый пудель» А.Куприна 

«Белые ночи» Ф.Достоевского 

«Мороз, красный нос» Н. Некрасова 

«Черный человек» С. Есенина 

«Голубые города» А.Толстого 

«Белый пароход», «Тополек мой в красной косынке» Ч. Айтматова 

«Алые паруса» А.Грина 

«Голубая чашка» А.Гайдара 

«Голубой карбункул» Конан-Дойля 

«Город желтого дьявола» М.Горького 

«Аленький цветочек» Аксакова 

«Белый вождь» Майн Рида 

«Белый Бим Черное ухо» Г.Троепольского 

«Малиновая вода» Тургенева 

Задание 10. Вспомните произведения, имеющие в своем названии числа. 

«150 000 000» Маяковского 

«10 лет спустя», «20 лет спустя», «45» А.Дюма 



«Тысяча и одна ночь» 

«Пятнадцатилетний капитан» Ж.Верна 

«Сердца трех» Д.Лондона 

«Три товарища» Э.М.Ремарка 

«Двенадцатая ночь» Шекспира 

«7 подземных королей» А.Волкова 

«Петр 1» А.Толстого 

«В августе 44-го» Богомолова 

«Три дня в деревне» Л.Толстого 

«12 стульев» Ильфа и Петрова 

«Два капитана» Каверина 

«3 толстяка» Ю.Олеши 

«17 мгновений весны» Ю.Семенова 

«3-е в лодке, не считая собаки» Д.К.Джерома 

«Вокруг света в 80 дней» Ж.Верна 

«10 негритят» А.Кристи 

«12 месяцев» Маршака 

«Первая любовь» И. Тургенева 

«12» Блока 

Задание 11. Вспомните произведения, названия которых строится по формуле «имя + 

фамилия» героя. 

«Анна Каренина» Л.Толстого 

«Мартин Иден» Д.Лондона 

«Евгений Онегин» Пушкина 

«Борис Годунов» Пушкина 

«Анна Снегина» Есенина 

«Тарас Бульба» Гоголя 

«Макар Чудра» Горького 

«Джейн Эйр» Ш.Бронте 

«Мери Поппинс» П.Трэверс 



«Питер Пэн» Д.Барри 

«Фома Гордеев» М.Горького 

«Вл.Маяковский» Маяковского 

Задание 12. Вспомните произведения, имеющие в своем названии драгоценные камни и 

металлы. 

«Золотой жук» По 

«Гранатовый браслет» Куприна 

«Алмазный мой венец» В. Катаева 

«Малахитовая шкатулка» Бажова 

«Голубой карбункул» Конан-Дойля 

«Изумруд» Куприна 

«Волшебник Изумрудного города» А.Волкова 

«Князь серебряный» А.Толстого 

«Золотой ключик» Толстого 

«Серебряное копытце», «Золотой волос», «Аметистовое дело», «Хрустальный лак» 

Бажова 

«Золотая цепь» Грина 

«Золотой теленок» Ильфа и Петрова 

Задание 13. Вспомните произведения, в названиях которых встречаются различные виды 

насекомых. 

«Осиное гнездо» А.Кристи 

«Овод» Э.Л.Войнич 

«Клоп» Маяковского 

«Повелитель блох» Э.Гофмана 

«Муравьи» А. Моруа 

«Муха-Цокотуха» К.Чуковского 

«Тараканище» Чуковского 

«Стрекоза и Муравей» Крылова 

«Золотой жук» По 

Задание 14. Вспомните произведения, в названиях которых содержится указание на 

какую-либо часть лица. 



«Нос» Гоголя 

«Карлик нос» В. Гауфа 

«Мороз, Красный нос» Н. Некрасова 

Задание 15. Вспомните пары братьев писателей. 

Братья Гримм 

Братья Гонкур 

Братья Вайнеры 

Братья Стругацкие 

Братья Жемчужниковы 

Братья В. И С. Крапивины («Алые перья стрел», «Каникулы Вершинина младшего») 

Задание 16. Кем написано самое длинное произведение и как оно называется. 

Эмиль Золя «Ругон –Маккары» (20 томов) 

Ведущий:Дорогие участники игры, зрители и болельщики! Надеюсь, что вы получили 

удовольствие от нашей игры, проверили свои знания, учли на будущее свои ошибки. 

Успехов вам в учебе! Дерзайте и пусть девиз нашего праздника “Дорогу осилит идущий!” 

будет девизом вашей жизни! 

 


